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Ο καταναλωτής ικανοποιεί τις ανάγκες του µε τη χρησιµοποίηση των αγαθών. Για τον καταναλωτή, 
χρησιµότητα ενός αγαθού είναι η ικανοποίηση την οποία απολαµβάνει σε µια ορισµένη χρονική περίοδο από 
την κατανάλωση του αγαθού αυτού. Επιδίωξη του καταναλωτή είναι να µεγιστοποιεί τη χρησιµότητα που 
απολαµβάνει από την κατανάλωση αγαθών και υπηρεσιών. Η επιδίωξη της µέγιστης χρησιµότητας αποτελεί 
βασικό χαρακτηριστικό της συµπεριφοράς του καταναλωτή στη ζήτηση αγαθών. 
Την παραπάνω επιδίωξη περιορίζουν δυο παράγοντες οι οποίοι σε µια συγκεκριµένη χρονική περίοδο είναι 
δεδοµένοι για τον καταναλωτή: Το χρηµατικό του εισόδηµα και οι τιµές των αγαθών. 
Με τον όρο χρηµατικό εισόδηµα εννοούµε ένα συγκεκριµένο αριθµό χρηµατικών µονάδων που µπορεί να 
διαθέσει για την αγορά αγαθών. 
Με τον όρο τιµή ενός αγαθού εννοούµε τον αριθµό των χρηµατικών µονάδων που απαιτούνται για την 
απόκτηση µιας µονάδας από το συγκεκριµένο αγαθό. 
Εποµένως, ο καταναλωτής είναι αναγκασµένος να επιλέξει αυτά τα αγαθά και σε εκείνες τις ποσότητες που 
του επιτρέπει το εισόδηµά του, έτσι ώστε από την κατανάλωσή τους να µεγιστοποιεί τη χρησιµότητά του. 
Μια τέτοια συµπεριφορά ονοµάζεται ορθολογική συµπεριφορά και ο καταναλωτής ορθολογικός 
καταναλωτής. 
Ένας ορθολογικός καταναλωτής, ο οποίος σε µια συγκεκριµένη χρονική περίοδο έχει έτσι κατανείµει το 
εισόδηµά του, ώστε αγοράζοντας αυτά τα αγαθά και σε εκείνες τις ποσότητες να µεγιστοποιείται η 
χρησιµότητά του, λέµε ότι βρίσκεται σε ισορροπία. Αυτό σηµαίνει ότι, αν δεν υπάρξει καµία µεταβολή, για 
παράδειγµα στις προτιµήσεις του, στις τιµές των αγαθών ή στο εισόδηµά του, δεν έχει κανένα λόγο να 
µεταβάλει τη συµπεριφορά του. 
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α.  VC = W � L 
    VC0 = 0 VC1 = 50 � 1 = 50 VC2 = 50 � 2 = 100 VC3 = 50 � 3 = 150  
  VC4 = 50 � 4 = 200 VC5 = 50 � 5 = 250 VC6 = 50 � 6 = 300 
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γ. VCQ=65 = VCQ=60 + 5 � MCL=5 = 200 + 5 � 5 = 225 ευρώ 
 
 
 
 
 
 
 
α.  QD = QS  �  25 – 4 • P = 15 + P  �  P0 = 2 
 

      Q0 = 15 + 2  = 17 
 
β. για ΡΑ = 1  έχουµε  QD = 25 – 4 • 1 = 21 
 για ΡΑ = 1  έχουµε  QS = 15 + 1 = 16 
 
 παρατηρούµε ότι  QD > QS , οπότε έχουµε έλλειµµα ίσο µε 21 – 16 = 5 µονάδες. 
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